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érzékenységét, továbbá funkcionális metagenomikát használtunk az ARG-k ho-
rizontális transzferének értékelésére.

Összesen 15 AB+BLI kombináció ellen szűrtük az ARG-ket különbö-
ző metagenomokban (talaj, emberi bél, mezőgazdaság, szennyvíz), így 93 
ARG-ot azonosítottunk az új AB+BLI kombinációkkal szemben, köztük bé-
ta-laktamázokat és egyéb rezisztenciamechanizmusokat. Integrált eredménye-
ink átfogó képet adnak az új AB+BLI kombinációk hatékonyságát veszélyeztető 
ARG-król, és hozzájárulnak az ígéretes terápiás jelöltek célzott fejlesztéséhez.

Nagy Adrián, Pap Máté Gábor, Kozma Tamás Péter

Légminőség mérés CanSat műholddal

A CanSat egy üdítős doboz méretű oktatási célú műhold, amely zuhanása köz-
ben különböző mérési feladatokat hajt végre. Kutatásunk célja egy olyan Can-
Sat rendszer fejlesztése, amely a levegő minőségének vizsgálatát teszi lehetővé 
akár egy kilométeres magasságban. A fejlesztés alatt álló berendezés egy lézeres 
finomrészecske-érzékelőt alkalmaz, amely a levegő PM2.5 és PM10 koncentrá-
ciójából képes következtetni a szennyezettségre és a pollentartalomra, emellett 
egy infravörös elven működő CO₂-szenzor méri a szén-dioxid szintet. A szen-
zorokat egy mikrokontroller vezérli, amely a mért adatokat rádiókapcsolaton 
keresztül továbbítja a földi egységhez. Jelenleg a rendszer szenzormoduljainak 
integrálásLa és adatkommunikációs tesztelése zajlik. A projekt célja egy megbíz-
ható, kisméretű környezetmonitorozó platform létrehozása, amely demonstrál-
ja, hogy a légszennyezés vizsgálata költséghatékony, hordozható rendszerekkel 
is megvalósítható.

Nagy Botond

Ember az embertelenségben – a kétarcú magyar büntetés-végrehajtás

Egy társadalom jogról való felfogását hűen tükrözi, hogy a közösség miként 
viszonyul a legkiszolgáltatottabb helyzetben lévők jogaihoz. A szabályozás és a 
valóság azonban sajnos nem mindig van összhangban, sőt néha nem is össze-
egyeztethető – erre utalnak a magyar büntetés-végrehajtásban az elmúlt évek 
normatív reformjai és az Európa Tanács Kínzás Elleni Bizottsága által feltárt 
mindennapi gyakorlatok között húzódó feszültségek. Ha a börtönügyi szabályo-
zás középpontjába állított teoretikus jogalany, a fogvatartotti emberkép teljesen 
elszakad a tényleges fogvatartottak helyzetétől, akkor a szabályozás nem érhet 
célt, eredendően bukásra van ítélve. Az absztraháló és összehasonlító módszer-
tanra épülő doktrinális kutatás célja e fenti tenzió, annak jellege, illetőleg az ah-
hoz vezető okozati lánc egyes elemeinek feltárása és értékelése. Ezzel lehetőség 


